

## **Совместное советско-индийское заявление**

В Заявлении подчеркнуто: «Во время встреч был обсужден широкий круг вопросов советско-индийских двусторонних отношений и перспектив их дальнейшего многопланового развития...

Обстоятельный обмен мнениями по широкому спектру международных проблем вновь продемонстрировал совпадение или близость позиций СССР и Индии по ключевым вопросам положения в мире... По твердому убеждению Советского Союза и Индии, самая важная задача, стоящая ныне перед человечеством, заключается в том, чтобы укрепить мир и устраниТЬ угрозу ядерной катастрофы... Советская сторона привлекла внимание к выдвинутому Советским Союзом предложению о создании всеобъемлющей системы международной безопасности. Индийская сторона отметила, что это предложение отражает необходимость нового политического мышления в ядерную эпоху...

Стороны отметили настоятельную необходимость оздоровления политического климата на Азиатском континенте и в прилегающих районах и поиска путей обеспечения здесь прочного мира и стабильности, развития экономического сотрудничества... В этой связи советская сторона подробно разъяснила выдвинутую Советским Союзом конкретную программу обеспечения мира и безопасности, сотрудничества и взаимодействия в Азиатско-Тихоокеанском регионе...

Советский Союз и Индия единодушны, что Движение неприсоединившихся стран стало влиятельной силой в ослаблении международной напряженности, содействии делу мира, разоружения и мирного сосуществования...

Советский Союз и Индия высоко ценят глубоко укоренившуюся традицию регулярных контактов между их руководителями, ставших важным механизмом укрепления отношений дружбы, взаимопомощи и доверия между двумя странами».

**«Правда», 28 ноября 1986 г.**